
АО зьезьдзе настаўніцтва БССР.
дзе разьбірацца ва ўсіх клясавых 
суадносінэх у вёсцы I будзе пры- 
гэтым ваймаць пэўную пралетарскую 
лін;ю.

У сваёй працы вьеэд павінен будве 
акрэсьліць міжнароднае і ўнутравае 
становішча Саюву і БССР і ўсе аса- 
блівасьці клясавых суадносін у СССР. 
Зьевд, як і ў мінулым годэе, скажа аб 
тым, якую клясавую пазіцыю яаймае і 
будве ваймаць пераважпая большасьць 
настаўвіцтва.

Адначасна вьевд павінен будяе дацг> 
поўную ацэнку павіцыі Лістапада і 
ўсёй той кулацкай, па яе сацыяль- 
най сутнасьці, ідэалёгіі, якўю выкрыў 
працвс.

Зьевд падагуліць вялікую практыку 
працы вастаўніцтва на мясцох, яго 
ўдвел у грзмадвкай працы, практыку 
працы пад кіраўвіцтвам партыі ў асо 
бе яе мясцовых арганівацый.

Зьевд вывначыць тыя шляхі, па якіх 
датей пойдве праца настаўніцтва ў 
БССР. Галоўнае пытаньне, на якое 
настаўніцтва на сваім зьеэьдве павін 
на адка8аць,—гэта пытаньне аб тым, 
як павінен і будве ў далейшым пра­
цаваць кожны вастаўнік, каб актыўва 
дапамагаць партыі праводзіць, асаблі- 
ва ў гаспадарчым будаўаіцтве, яе чар- 
говыя вадачы. Гзтыя вадачы вызнача- 
ны ў апошніх пастановах партыі. Вось 
яны: індустрыялізацыя краю, прысьпе- 
шаньне оацыялістычнага назапашвань- 
ня, цьвёрдао правядвепьне рожыму эка- 
номіі, умацавапьне каапэрацыі, умаца- 
ваньне савецкага апарату, унясеньне 

ва ўсю працу шмат болыпае адказ

У жыцьпі і будаўніцтве БССР другі 
сьевд настаўніптва—факт вялікага па- 
літычнага вначвньвя.

Звезд будве новаювялікаю ведаю на 
тым шляху, па якім ідве настаўніц- 
тва,—вялізарная частка ўсяе інтэлі- 
іанцыі,—у супольнай працы в санец- 
каю ўладаю і пад кіраўніцтвам каму- 
ністычяае партыі — партыі рабочае 
клясы.

Тэты вьевд будве працаваць у аб- 
ставінах, якія вначна адрозьніваюцца 
ад умоў працы першага оьезду ў сту- 
двеві 1925 г. Два галоўныя моманты 
будуць выаначаць яго вьмест, яго ас- 
ноўныя вадячы: 1) Настаўніцтва па- 
вівна ўсё боіьш і болып пераходвіць 
да таго, каб браць практичны ўдзел 
ва ўсім свцыялістычйым будаўніц- 
тве, асабліва ў вёсцы, асабліва ў пы- 
тапьаях умацаваньпя сацыялістычных 
элемэнтаў вясковае эканомікі. У су­
шеных варувках настаўніцтва, як па- 
моцнік і агэнт партыі, павінна j пер­
шую чаргу равглядаць якраэ у форме 
такога ўдделу ва ўсім практичным са- 
цыялістычйым будаўнідтве.

2) Настаўнідтва пзвінва боіьш вы- 
равна ва ўсёй працы вызначыць сваю 
клясавую павіцыю. Іірацзо Ліотапа- 
да асабдіва цікавы тым, што ён вы* 
крывае дыфэрэнцыяцыю, якая яамеці- 
лася ў шзрэгах пастаўніцтва, а гвта 
дыфэрэнцыяцыя вьяўляецца адбіткам 
клясавага расслаеньня вёскі. Праца 
насгаўяіцтва ў вёсцы тодькі тады бу­
две ўмацоўваць справу сацыялістыч- 
нага будаўвіцтва, калі настаўнік бу-

З поўным тэкстам дакумента 
можна азнаёміцца ў бібліятэцы


